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 A TUTTI I CLIENTI 

 LORO INDIRIZZI 

 

 Bergamo, 03 settembre 2020 

 

CIRCOLARE INFORMATIVA n. 19/2020 

 

Oggetto: DECRETO AGOSTO (D.L. 14 AGOSTO 2020, . 104) VERSAMENTI 

 

Con la cosiddetta Manovra estiva (D.L. 14 agosto 2020, n. 104) sono 

state previste diverse misure in campo fiscale che puntano a fornire un ulteriore e 

sostanziale supporto alla liquidità di famiglie e imprese. 

 

In particolare, vengono riprogrammate le scadenze relative ai 

versamenti tributari e contributivi sospesi nella fase di emergenza, in modo da 

ridurre sensibilmente nel 2020 l’onere che altrimenti graverebbe sui contribuenti 

in difficoltà: 

 

1. Possibilità di beneficiare di un’ulteriore rateizzazione per i versamenti 

sospesi nei mesi di marzo, aprile e maggio: il 50% del totale da 

corrispondere potrà essere versato, senza sanzioni o interessi, in un’unica 

soluzione entro il 16 settembre 2020 o mediante rateizzazione (fino a 

quattro rate mensili di pari importo) con il pagamento della prima rata entro 

il 16 settembre. Il restante 50% può venire corrisposto, senza sanzioni e 

interessi, con una rateizzazione per un massimo di 24 rate mensili di pari 

importo, con il versamento della prima rata entro il 16 gennaio 2021; 

2. Per i contribuenti ISA e forfettari che abbiano subito un calo del fatturato o 

dei corrispettivi di almeno il 33% nel primo semestre del 2020 rispetto allo 

stesso periodo del 2019 viene disposto il rinvio dei versamenti della 

seconda o unica rata dell’acconto delle imposte sui redditi e dell’IRAP 

prorogandolo al 30 aprile 2021; 
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3. Rinviata al 15 ottobre 2020 la data finale della sospensione dei termini dei 

versamenti risultanti da cartelle di pagamento e dagli avvisi esecutivi sulle 

entrate tributarie. 

 

Ricordiamo inoltre che in base ai sensi dell’art. 18 del D.L. 8 aprile 2020, 

n. 23 (cd. Decreto “Liquidità”), sono numerosi gli artigiani e commercianti che 

hanno potuto non onorare il versamento della contribuzione fissa INPS in 

scadenza a maggio.  

I versamenti dovranno essere effettuati il 16 settembre, o in quattro rate 

dal 16 settembre, ma, per non incorrere in sanzioni, occorre presentare istanza 

telematica all’INPS, secondo le modalità comunicate con messaggio 20 luglio 

2020, n. 2871. 

L’istanza deve essere presentata anche nel caso in cui il pagamento sia 

già stato effettuato, ma non a scadenza naturale. 

Il termine di presentazione dell’istanza dovrebbe coincidere con quello 

previsto per la ripresa dei versamenti, 16 settembre 2020. 

  

Lo Studio è a disposizione per eventuali chiarimenti.  

Cordiali saluti. 

“Mola Mia” 

(Dott. Andrea Cortinovis)                                      

 


